
AVISO 
BIBLIOTECA DE LA ACADEMIA NACIONAL DE LA HISTORIA 

Serie FUE!IITES PARA LA HISTORIA COLONIAL DE VENEZUELA 

La Academia publicó y repartió la serie Sesquicentenario de la Indepen­
dencia que comprende desde el volumen 1 hasta el 53 de la Biblioteca. 
La serie Fuentes comenzó con el volumen 54 y se vende a precio de costo. 

Distribuidores: LIBRERIA MUNDIAL - T. FORERO & Co. 
Santa Capilla a Mijares 26, Edif. San Mauricio, Telfs.: 87.07.09, 
82.03.37 y 81.26.30. Caracas. 

Vol . .54: Descubrimiento y conquista de Venezuela Tomo I, Estudio pre-
liminar de Joaquín Gabaldón Márquez. Bs. 15 - $ 4. 

Vol . .5.5: Descubrimiento y conquista de Venezuela. Tomo II. Advertencia 
del compilador: Joaquín Gabald6n Márquez. Bs. 14 - $ 3,75. 

Vol. .56: Fray Bartolomé de las Casas, Tratado de Indias y el Doctor Se­
púlveda. Estudio preliminar: Manuel Giménez Fernández. 

Bs. 10 - $ 2,7.5. 

Vol. 57: Juan de Castellanos, Elegias de Varones Ilustres de Indias. Es-
tudio preliminar: Isaac J. Pardo. Bs. 12 - $ 3,25 

Vol. 58: Venezuela en los Cronistas Generales de Indias. Tomo I. Estudio 
preliminar de Carlos Felice Cardot. Bs. 13 • $ 3,50. 

Vol. 59: Venezuela en los Cronistas Generales de Indias. Tomo II. 
Bs. 11 - $ 3. 

Vol. 60: Juan Antonio Navarrete, Arca de Letras y Teatro Universal. 
Estudio preliminar: José Antonio Calcaño. Bs. 7 • $ 3. 

Vol. 61: José de Limonta, Libro de la Raz6n General de la Real Ha­
cienda del Departamento de Caracas. Estudio preliminar: Mario Briceño 
Perozo. Bs. 12 - $ 3 ,25 

Vol. 62: Fray Pedro de Aguado, Recopilación Historial de Venezuela. 
Tomo I. Estudio preliminar: Guillermo Morón. Bs. 19 - $ 5. 

Vol. 63: Fray Pedro de Aguado, Recopilaci6n Historial de Venezuela. 
Tomo II. Bs. 19 - $ 5. 

Vol. 64: Actas del Cabildo Eclesiástico de Caracas. Tomo I. (1580-1770). 
Estudio preliminar: Manuel Pérez Vila. Bs. 13 - $ 3,50. 

Vol. 65: Actas del Cabildo Eclesiástico de Caracas. Tomo II. (1771-1808). 
Bs. 15 - $ 4. 



Vol. 66: Fray Pedro Simón, Noticias Historiales de Venezuela. Edición 
restablecida en su texto original, por vez primera por Demetrio Ramos 
Pérez, con Estudio preliminar y notas. Tomo I. Bs. 23 - $ 6. 

Vol. 67: Fray Pedro Simón. Noticias Historiales de Venezuela. Tomo II. 
ldem, también anotado por Demetrio Ramos Pérez. Bs. 23 - $ 6. 

Vol. 68: José Gumilla, El Orinoco Ilustrado. Comentario preliminar de 
José Nucete Sardi y Estudio bibliográfico de Demetrio Ramos Pérez. 

Bs. 16 - $ 4,25. 

Vol. 69: Los Primeros Historiadores de las Misiones Capuchinas en Ve­
nezuela. Presentación y estudios preliminares sobre cada autor: P. 
Buenaventura de Carrocera, O.F.M. Bs. 15 - $ 5. 

Vol. 70: Relaciones Geográficas de Venezuela durante los s;glos XVI, 
XVII y XVIII. Estudio preliminar y notas de Antonio Arellano Moreno. 

Bs. 19 - $ 5. 

Vol. 71: Felipe Salvador Gilij, Ensayo de Historia Americana. Tomo l. 
Traducción y Estudio preliminar de Antonio Tovar. Bs. 12 - $ 3,25. 

Vol. 72: Felipe Salvador Gilij, Ensayo de Historia Americana. Tomo 11. 
Bs. 12 - $ 3,25. 

Vol 73: Felipe Salvador Gilij, Ensayo de Historia Americana. Tomo 111. 
Bs. 12 - $ 3,25. 

Vol. 74: Documentos para la Historia de la If!.lesia Colonial en Venezuela. 
Tomo l. Estudio preliminar y Selección del Padre Guillermo Figuera. 

Bs. 15 - $ 4. 

Vol. 75: Documentos para la Historia de la Iglesia Colonial en Venezuela. 
Tomo 11. Bs. 20 - $ 5. 

Vol. 76: Pedro José de Olavarriaga, Instrucción General y Partícula,. del 
Estado Presente de la Provincia de Venezuela en los años de 1720 y 1721. 
Estudio preliminar de Mario Briceño Perozo. Bs. 27 - $ 6,50 

Vol. 77: P. Pierre Pclleprat, S. J., Relato de las Misiones de los Padres de 
la Compañía de Jesús en las Islas y en Tie"a Firme de América Me­
ridional. Estudio preliminar del Padre José del Rey. Bs. 7 - $ 2. 

Vol. 78: P. Madas Ruiz Blanco, Conversión de Píritu, y P. Ramón Bue­
no, Tratado Histórico, Estudio preliminar y notas: P. Fidel de Lejar­
za, O. F. M. Bs. 14 - $ 4 

Vol. 79: Documentos Jesuíticos relativos a la Historia de la Compañia de 
Jesús en Venezuela. Estudio preliminar: P. José del Rey, S. J. 

Bs. 15 - $ 4. 



Vol. 80: Protocolos del siglo XVI. Estudio preliminar: Agustín Millares 
Cario. Bs. 12 - $3,25. 

Vol. 81: Fray Antonio Caulín. Historia de la Nueva Andalucia. Tomo I. 
Estudio preliminar y edición crítica: P. Pablo Ojer, S. J. Bs. 25 - $ 6,25 

Vol. 82: Fray Antonio Caulín. Estudio de la Nueva Andalucia. Tomo II. 
(Texto y Notas). Bs. 15 - $ 4. 

Vol. 83: Las Misiones de Píritu. Documentos para su Historia. Selección 
y Estudio preliminar por Lino Gómez Canedo, O. F. M. Tomo l. 

Bs. 14 - $ 4. 

Vol. 84: !.As Misiones de Piritu. Documentos para su historia. Tomo II. 
Bs. 14 - $ 4. 

Vol. 85: P. Joseph Cassani, S. J. Historia de la Provincia de la Compañía 
de Jesús del Nuevo Reyno de Granada en la América, Estudio preliminar 
y Anotaciones al Texto del P. José del Rey, S. J. Bs. 20 - $ 5,25 

Vol. 86: M. Girolamo Benzoni, 1A Historia del Mundo Nuevo. Tra­
ducción y Notas de Marisa Vannini de Gerulewicz. Estudio preliminar 
de León Croizat. Bs. 12 - $ 3,25. 

Vol. 87: Documentos para la Historia de la Educación en Venezuela. Estu-
dio preliminar y compilación de Ildefonso Leal. Bs. 20 - $ 5,25 

Vol. 88-89-90: Misión de los Capuchinos en Cumaná. Estudio preliminar 
y documentación seleccionada por el R. P. Fray Buenaventura de 
Carrocera, O. F. M. Cap. Caracas, 1968. 3 tomos. Bs. 20 - $ 5,25 c/u. 

Vol. 91: Historia documentada de los Agustinos en Venezuela durante la 
época colonial. Estudio preliminar: Fernando Campo del Pozo, Agust. 

Bs. 20 - $ 5,25. 

Vol. 92: !.As Instituciones Militares Venezolanas del periodo Hispánico 
en los Archivos. Selección y Estudio preliminar de Santiago Gerardo 
Suárez. Bs. 35 - $ 9. 

Vol. 93: Documentos para la Historia Económica en la Epoca Colonial. 
Viaies e Informes. Selección y Estudio preliminar de Antonio Arella­
no Moreno. Bs. 25 - $ 6. 

Vol. 94: José Gumilla. Escritos Varios. Selección y Estudio preliminar 
de José del Rey, S. J. Bs. 25 - $ 6. 

Vol. 95: Obispo Mariano Martí. Documentos relativos a su Visita Pas­
toral de la Diócesis de Caracas (1771-1784). Libro Personal, Tomo I. 
Estudio preliminar de Lino Gómez Canedo. O.F.M. Bs. 30 - $ 7,25. 

Vol. 96: Obispo Mariano Martí. Documentos relativos a su Visita Pas­
toral de la Diócesis de Caracas (1771-1784). Libro Personal. Tomo II. 

Bs. 30 - $ 7.25. 



Vol. 97: Obispo Mariano Martf. Documentos relativos a su Visita Pu­
toral de la Diócesis de Caracas (1771-1784). Libro de Inventarios. 
Tomo iII. Bs. 30 - $ 7.2.5. 

Vol. 98: Obispo Mariano Mard. Documentos relativos a su Visita Pas­
toral de la Diócesis de Caracas (1771-1784). Libro de Inventarios. 
Tomo IV. Bs. 30 - $ 7.2.5. 

Vol. 99: Obispo Mariano Mard. Documentos relativos a S# Visita Pas­
toral de la Diócesis de Caracas (1771-1784). Libro de Providencias, 
Tomo V. Bs. 30 - $ 7.25. 

Vol. 100: Obispo Mariano Martí. Documentos relativos a su Visita Pas­
toral de la Diócesis de Caracas (1771-1784). Compendio de Juan José 
Guzmán. Tomo VI. Bs. 30 - $ 7.2.5. 

Vol. 101: Obispo Mariano Mard. Documentos relativos a su Visita Pas­
toral de la Diócesis de Caracas (1771-1784). Compendio de Juan Jor­
Guzmán. Tomo VII. Bs. 30 - $ 7.2';. 

Vol. 102: La Gobernación de Venezuela en el siglo XVII. José Llavador 
Mira. Bs. 25 - $ 6. 

Vol. 103: Documentos para el estudio de los Esclavos Negros en Venezuela. 
Selección y Estudio preliminar de Ermila Troconis de Veracoechea. 

Bs. 2.5 - $ 6. 

Vol. 104: Materiales para la Historia de las Artes Decorativas en Ve-
nezuela. Carlos F. Duarte. Bs. 1.5 - $ 4. 

Vol. 105: Las Obras Pias en la Iglesia Colonial Venezolana. Selección y 
Estudio preliminar de Ermila Troconis de Veracoechea. Bs. 16 - $ 4. 

Vol. 106: El Real Consulado de Caracas (1793-1810). Manuel Nunes Días. 
Bs. 30 - $ 7;15. 

Vol. 107: El Ordenamiento Militar de Indias. Selección y Estudio preli-
minar de Santiago Gerardo Suárez. Bs. 2.5 - $ 6. 

Vol. 108: Crónica de la Provincia Franciscana de Santa Cruz d~ la Es­
pañola y Caracas. Estudio preliminar y notas de Odilo G6mez Pa­
rente, 0.F.M. Bs. 30-$ 7.2.5. 

Vol. 109: Trinidad, Provincia de Venezuela, Jesse A. Noel. 
Bs. 16-$ 4 

Vol. 110: Colón descubrió América del Sur en 1494. Juan Manzano 
Manzano. Bs. 25 - $ 6. 

Vol. 111: Misión de los Capuchinos en los I.Janos de Caracas. Introducción 
y Resumen Histórico. Documentos (1657-1699). R. P. Fray Buenaventura 
de Carrocera, O.F.M. Capuchino. Tomo I. Bs. 30 - $ 7).5. 

Vol. 112: Misión de los Capuchinos en los Llanos de Caracas. Documentos 
(1700-1750). R. P. Fray Buenaventura de Carrocera, O.F.M. Capuchino. 
Tomo II Bs. 25 - $ 6. 



Vol. 113: Misi6n de los Capuchinos en los Uanos de Caracas. Documentos 
(1750-1820). R. P. Fray Buenaventura de Carrocera, 0.F.M. Capuchino. 
Tomo III Bs. 30 - $ 7 .25 

Vol. 114: Poblaci6n de Origen Europeo de Coro en ta Epoca Colomal. 
Dr. Pedro M. Arcaya Bs. 23 - $ 5,25. 

Vol. 115: Curazao Hispánico (Antagonismo Flamenco-Español). Carlos 
Felice Cardot. Bs. 25 - $ 6. 

Vol. 116: El mito del Dorado. Su génesis y proceso. Demetrio Ramos 
Pérez. Bs. 30 - $ 7,2.'>. 

Vol. 117: Seis primeros Obispos de la Jg,lesia Venezolana en la Epoca 
Hispánica (1532-1600). Mons. Francisco Armando Maldonado. 

Bs. 25 - $ 6. 

Vol. 118: Documentos Jesuiticos relativos a la historia de la Compañia 
de Jesús en Venezuela (II). José del Rey Fajardo, S. J. 

Bs. 25 - $ 6. 

Vol. 119: Documentas Jesuíticos relativos a la historia de la Compañia 
de Jesús en Venezuela (III). José del Rey Fajardo, S. J. 

Bs. 25 - $ 6. 

Vol. 120: Hernández de Serpa y su "Hueste" de 1569 con destino a la 
Nueva Andalucía. Jesús María G. López Ruiz. Bs. 23 - $ .'>,2.'>. 

Vol. 121: La Provincia Franciscana de Santa Cruz de Caracas. Cuerpo 
de Documentos para su Historia (1513-1837). Selección, estudio pre­
liminar, introducciones especiales, edición y notas de Lino Gómez 
Canedo. Bs. 25 - $ 6. 

Vol. 122: La Provincia Franciscana de Santa Cruz de Caracas. Cuerpo 
de Documentos para su Historia. Cansalidaci6n y Expansirín (1593-
1696). Selección, estudio preliminar, introducciones especiales, edición 
y notas de Li'lo Gómez Canedo. Bs. 25 - $ 6. 

Vol. 123: La Provincia Franciscana de Santa Cruz de Caracas. Ct1erpa de 
Documentas para su Historia. Florecimiento, crisis y extinci6n (1703-
1837). Selección, estudio preliminar, introducciones especiales, edición 
y notas de Lino Gómez Canedo. Bs. 25 - $ 6. 

Vol. 124: El Sínodo Diocesano de Santiago de Le6n de Caracas de 1687. 
Valoración canónica del regio placet a las constituciones sinodales in­
dianas. Tomo I. Manuel Gutiérrez de Arce. Bs. 25 - $ 6. 

Vol. 125: Apéndices a El Sínodo Diocesana de Santiago de Le6n de 
Caracas de 1687. Valoración canónica del regio placet a las constitu­
ciones sinodales indianas. Tomo II. Manuel Gutiérrez de Arce. 

Bs. 25 - $ 6. 

Vol. 126: Estudias de Historia Venezolana. Demetrio Ramos Pérez. 
Bs. 40 - $ 9. 

Vol. 127: Las Orígenes Venezolanos (Ensaya sobre la calonizaci6n espa-
ñola en Venezuela). Jules Humbert. Bs. 25 - $ 6. 

Vol. 128: Materiales para la Historia Provincial de Aragua, Lucas Gui-
llermo Castillo Lara. Bs. 25 - $ 6. 

Vol. 129: El Oriente Venezolano a mediados del siglo XVIII, a través 
de la visita del Gobernador Diguia, Alfonso F. González González. 

Bs. 25 - $ 6 

Vol. 130: Tuicios de Residencia en la Provincia de Venezuela. -I Las 
W elser. Éstudio preliminar por las Licenciadas Marianela Ponce de 
Behrens, Diana Rengifo y Letizia Vaccari de Venturini. Bs. 40-$ 9. 

Vol. 131: Fortificaci6n y Defensa. Santiago-Gerardo Suárez. Bs. 40- $ 9. 



Vol. 132: Libros y Bibliotecas en Venezuela Colonial (1633-1767). Si¡Jo 
XVII. (1633-1699). Tomo I. Ildefonso Leal. Bs. 30- $ 7,25. 

Vol. 133: Libros y Bibliotecas en Venezuela Coionial (1633-1767). Si,.lo 
XVIII. (1727-1767). Tomo II. Ildefonso Leal. Bs. 30 - $ 7,25. 

Vol. 134: Las acciones militares del Gobernador Ruy Fernández de 
Fuenmayor ~1637-1644). Lucas Guillermo Castillo Lara. Bs. 25 - $ 6. 

Vol. 135: El Régimen de "Las Gracias al Sacar" en Venezuela durante el 
reríodo hispánico. Tomo I. Santos Rodulfo Cortés. Bs. 30 - $ 7,25 

Vol. 136: El Régimen de "Las Gracias al Sacar" en Venezuela durante el 
período hispánho. (Documentos anexos). Tomo II. Santos Rodulfo 
Cortés. Bs. 30 - $ 7,25 

Vol. 137: Las Fuerzas Armadas Venezolanas er. la Color.fa, Santiago-Ge-
rardo Suárez. Bs. 40-$ 9. 

Vol. 138: La Pedagogía Jesuítica en la Venezuela Hispánica. José del 
Rey Fajardo, S.J. Bs. 40 - $ 9. 

Vol. 139: Misi6n de los Capuchinos en Guayana. Introducci6n y Resu­
men Hist6rico. Documentos (1682-1758). Tomo I. R. P. Fray Buena­
ventura de Carrocera, 0.F.M. Capuchino. Bs. 25 - $ 6. 

Vol. 140: Misión de los Capuchinos en Guayana. Documentos (1760-
1785 ). Tomo II. R. P. Fray Buenaventura de Carrocera, Q.F.M. Ca­
puchino. Bs. 25 - $ 6. 

Vol. 141: Misión de los Capuchinos en Guayana. Documentos (1785-
1819). Tomo III. R. P. Fray Buenaventura de Carrocera, 0.F.M. Ca­
puchino. Bs. 25 - $ 6. 

Vol. 142: La defensa de la integridad territorial de Guayana en tiempos 
de Carlos III. María Consuelo Cal Martínez. Bs. 30 - $ 7 ;25. 

Vol. 143: Los Mercedarios y la vida política y social de Caracas en los 
siglos XVII y XVIII. Tomo I. Lucas G. Castillo Lara. Bs. 30-$ 7,25. 

Vol. 144: Los Mercedarios y la vida política y social de Caracas en los 
siglos XVII y XVIII. Tomo II. Lucas G. Castillo Lara. Bs. 30 - $ 7,25. 

Vol. 145: Juicios de Residencia en la Provincia de Venezuela. - II Juan 
Pérez de Tolosa y Juan de Villegas. Recopilación y estudio preliminar 
por las Licenciadas Marianela Ponce y Letizia Vaccari de Venturini. 

Bs. 40-$ 9. 

Vol. 146: Las salinas de Araya y el origen de la Armada de Barlovento. 
Jesús Varela Marcos. Bs. 40 - $ 9. 

Vol. 147: Los extranjeros con carta de naturaleza de las Indias, durante 
la segunda mitad del siglo XVIII. Juan M. Morales Alvarez. Bs. 50- $ 11. 




